

# 铁道建设



《铁道建设》  
数字报



《铁道建设》  
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

## 中国对外承包工程商会党委书记、会长房秋晨到中铁四局调研

**本报合肥讯** 11月1日,中国对外承包工程商会(以下简称“承包商会”)党委书记、会长房秋晨一行到中铁四局调研交流,局总经理杨辉参加活动。承包商会秘书长姚丹波,特变电工、中水电、中工国际、中兴通讯、联想协同等企业代表,局业务经理邵刚以及局办公室、国际事业部、安徽数智建造研究院相关负责人参

加交流。杨辉对房秋晨一行的到访表示热烈欢迎,对承包商会长期以来给予中铁四局的帮助表示感谢,并简要介绍了中铁四局近年来发展情况。他表示,在承包商会的鼎力支持和帮助下,中铁四局持续加大“走出去”力度,积极参与国际市场开拓,国际业务规模稳步增长。他

希望与承包商会及各会员企业单位开展全方位交流,推动深层次合作,携手谱写高质量发展新篇章。

房秋晨对中铁四局深厚的文化底蕴和优秀业绩给予高度评价。他表示,承包商会愿充分发挥行业组织桥梁纽带作用,通过提供信息、搭建平台、推动合作等方式,助力企业更好

地“走出去”,希望中铁四局继续保持良好的海外业务发展势头,为高质量共建“一带一路”做出更多贡献。

座谈前,杨辉陪同房秋晨一行参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆、企业展览馆和总部大院。刘璞庆 朱晓晨

### 刘勃与中铁大桥院党委书记、董事长黄燕庆举行会谈

**本报合肥讯** 10月31日,中铁四局党委书记、董事长刘勃与中铁大桥院党委书记、董事长黄燕庆一行在合肥举行会谈,双方就企业改革经营、人才培养和传统业务板块转型升级等内容进行充分交流,并达成共识。局副总经理、总工程师梁超,总经理助理兼经营开发部部长、华东区域指挥部指挥长陆厚传,以及总部有关部门、设计研究院负责人参加活动。

刘勃对黄燕庆一行的到访表示热烈欢迎,并简要介绍了全局的生产经营情况。他表示,中铁四局将充分发挥自身优势,与大桥院优质设计资源实现强强联合,实现优势互补,进一步拓展合作空间,实现互利共赢,助力双方高质量发展。

黄燕庆高度赞扬了中铁四局在企业管理各方面取得的突出成绩,并简要介绍了大桥院的历史沿革、业务板块和生产经营情况。他表示,希望以此次交流为契机,充分学习借鉴中铁四局各领域相关经验,进一步拓展双方合作的深度和广度,推动共同发展。

座谈之前,刘勃陪同黄燕庆一行参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆和企业展览馆。

朱晓晨 胡善存

### 中国援建蒙古国残疾儿童康复发展中心举行建成五周年纪念活动

**本报乌兰巴托讯** 10月31日,由中国驻蒙古国大使馆主办,中铁四局、蒙古国残疾儿童康复发展中心协办的“同在蓝天下,共筑人间爱”慈善捐赠暨中国援建蒙古国残疾儿童康复发展中心投入使用五周年纪念活动在蒙古国首都乌兰巴托举行。中国驻蒙古国大使沈敏娟,蒙古国家庭、劳动和社会保障部长恩赫阿木古楞,国际组织驻蒙古国代表以及中铁四局蒙古有限责任公司、蒙古国残疾儿童康复发展中心负责人出席活动。

沈敏娟表示,中国援建蒙古国残疾儿童康复发展中心是在两国高层战略引领下,双方在“一带一路”倡议“共商共建共享”原则基础上实施的重要民生工程。中国企业克服气候条件、工期紧张等多重困难,建成目前在蒙古国面积最大、医疗条件最现代化、功能最齐全的残疾儿童康复治疗场所。中国政府高度重视本国儿童事业发展,也积极推动包括蒙古国在内的全球儿童健康茁壮成长。

活动仪式上,沈敏娟同蒙古国残疾儿童康复发展中心负责人签署捐助残疾儿童医疗器械、3D打印机等物资的协议,并为该中心受表彰的护理人员颁奖。

恩赫阿木古楞表示,这一项目填补了蒙古国在残疾儿童康复领域的空白,为残疾儿童及其家庭提供了现代化康复服务。

中铁四局承建的中国援建蒙古国残疾

儿童康复发展中心总建筑面积14990平方米,设计床位250张床,现拥有国家级专家医疗团队95人,全方位及社会心理学康复治疗师22人,设住院治疗科室6个,长期住院治疗间108个。2019年5月,该项目正式投入使用。

五年来,蒙古国残疾儿童康复发展中心通过活动治疗、语言治疗、按摩治疗、音乐治疗等多种治疗方案,已为42000余名残疾儿童提供康复服务,对提升蒙古国医疗事业水平提供重要支持。

自2001年首进蒙古国市场,20余年来,中铁四局深耕蒙古国市场,秉承匠心打造精品工程,在建项目涵盖市政、公路、铁路、房建、矿业多个领域,所承建的蒙古国第二公路项目获蒙古国建筑最高奖“珍珠奖”;援蒙古国残疾儿童发展中心项目获“2020年度蒙古国优秀建筑”工程奖;乌兰巴托新国际机场高速公路项目获“2020年中国建设工程鲁班奖(境外工程)”,并获蒙古国时任总统颁发的“北极星”奖。

中铁四局在蒙古国社会各界享有良好声誉,多次获蒙古国交通部、建设部等部门表扬信、感谢信,多次获中国驻蒙古大使馆感谢信、贺函、表扬信;中铁四局作为蒙古国中华总商会副会长单位,获评蒙古国中华总商会2018年度“优秀企业奖”荣誉称号。

刘雨欢

### “四局商城”应用全面上线

**本报合肥讯** 10月31日,由中铁四局自主研发的手机应用“四局商城”APP在各大应用市场上线。该应用为满足工程人需求设计,依托中铁四局多年来物资采购资源体系建设的积累,商城物资品类更聚焦、商城服务更贴近现场,是一款真正做到“懂”工程项目的移动电子商城。目前,“四局商城”APP已上架辅材辅料、办公用品和土特产三个专区,即将上架大宗材料专区。

该应用在取得工信部ICP和EDI证书的前提下,实现了支付宝等多种支付方式为一体的聚合支付功能。同时,“四局商城”还可为大企业客户提供专属服务,定制保函担保等资金支付方式,并可根据客户需求定制采购审批、资金支付等前置合规流程。

“四局商城”APP依托先进的区块链技术以及前沿的数字化手段,实现了从商品选购、订单提交、审批、发货到账的全流程数字化管理与监控,满足全流程下单。业务流、资金流、订单流运行稳定通畅,大幅提升项目物资采购数字化管理水平,实现了项目采购效率及合规化管理水平的提高。

目前,“四局商城”APP共上架建筑辅材商品10万余条,办公用品1000余条,土特产600余条。“四局商城”APP将以“平台+生态”的方式,为用户打通供应链,整合产业链,聚焦科技链和金融链,赋能上下游企业,为建筑业高质量、多元化发展提供数字化赋能。

左永涛 王强平

### ● 图片新闻

#### 南中高速公路建成通车

10月30日,中铁四局参建的南(沙)中(山)高速公路正式通车。南中高速全长32.4公里,其中,中铁四局五公司承建南中高速4标为预制梁板标段,主要负责2、3、5标共计5102片箱梁和105片T梁的预制生产。

南中高速智慧梁场建有2座环形生产线车间,采用全封闭生产,车间设6条环形制梁流水线,铺设轨道连通各区域,钢筋绑扎、混凝土浇筑、构件蒸养均在车间内全天候施工,将机械自动化、信息化管控等高新技术集成到工程建设领域,进一步提高了预制梁的生产和管理能效。

南中高速的通车运营,可串联广州、中山、深圳三市,成为“黄金内湾”重要交通枢纽,进一步推动区域互联互通和经济发展。



李鑫 沈嘉鹏

#### 中铁四局举办“雷池扬党旗 建功在望江”党建主题活动

**本报安庆讯** 11月3日,“雷池扬党旗 建功在望江”党建主题活动暨望江县重点工程“大干100天”劳动竞赛启动仪式在中铁四局望江县农村饮水提升工程施工现场举行。该活动由安徽省安庆市望江县委、县政府联合中铁四局党委共同举办。安徽省总工会副主席、党组成员陈金红,望江县委书记汪久清,中铁四局业务经理汪志成等出席活动。

陈金红宣布劳动竞赛正式启动并讲话。他指出,望江农村饮水安全工程是望江县重大基础设施项目,也是利民惠民的民生福祉工程。中铁四局要以此次劳动竞赛为抓手,推动项目建设提质增效,让望江县人民早日喝上放心水。

汪久清表示,望江县农村饮水安全巩固提升工程项目是近年来省内乃至国内一次性施工管网最长、建设水厂最多的一项重要工程,也是关乎全县人民生活质量、提升群

众幸福感获得感的民生工程。希望参建各方加强沟通协作,提升共建合力,创建精品工程,为望江县人民交付一份完美的答卷。

汪志成指出,中铁四局作为驻皖央企,将以此次活动为契机,进一步动员全体建设者,在工程建设中真抓实干、攻坚克难,持续掀起生产大干高潮,加快推进工程项目建设,确保全面完成各项任务目标。

活动中,陈金红、汪志成共同为中铁四局望江县农村饮水提升工程项目“劳模创新工作室”揭牌。与会领导为工程建设者授“党员突击队”“争创工人先锋号”“青年突击队”“开路先锋”旗。活动结束后,相关领导慰问一线产业工人,为他们送上保暖御寒用品。

望江县城投公司、北控集团,安徽省部属(直管)企事业单位、中铁四局工会、市政公司等单位负责人,党员、团员青年、工人代表等160余人参加活动。黄智钦 武震

#### 本期导读

- ◆ 争当“轨道上的安徽”建设急先锋 (见第2版)
- ◆ “三抓三促”学习贯彻党的二十届三中全会精神 (见第5版)

- ◆ 奋力鏖战 攻坚创效 (见第4版)
- ◆ 京滨城际铁路建设进入新阶段 (见第8版)